

英国财政部12日发布公告称,英国有意成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)的意向创始成员国之一。中国财政部也宣布,英国已向中方提交了作为意向创始成员国加入亚投行的确认函,正式申请加入亚投行。外交部发言人洪磊13日表示,中方欢迎英国作出正式申请作为意向创始成员国加入亚投行的决定,如一切顺利,英国将于3月底正式成为亚投行意向创始成员国。

据新华社

# 英国申请加入亚投行

## 如一切顺利将于3月底正式成为亚投行意向创始成员国

### 白宫公开声明表达异议

作为美国长期盟友,英国正式申请加入亚投行,在西方世界引起震动。英国《卫报》13日报道,英国政府作出这一决定,其财政大臣奥斯本的推动力量功不可没。报道说,奥斯本曾与美国财政部长雅各布·卢讨论英国加入亚投行的决定。

英国宣布正式申请加入亚投行后,美国政府公开声明表达异议。报道说,英国政府对此并不奇怪。报道援引消息人士的话说,除奥斯本事先对卢通气外,英美两国其他官员也在决定宣布前定期沟通。英国官员认为,作为创始成员国加入亚投行,可对亚投行的创办产生更

大影响力。

不过,与《卫报》报道相反,英国《金融时报》援引美国官员的话报道,英国作出加入亚投行决定前几乎未与美国磋商。

美国战略与国际问题研究中心高级顾问马修·古德曼说,美国固然对英国对华政策心存疑虑,但通常不会公开表达不满,“我不确定美国为何选择这个时机在亚投行问题上挑畔英国……这让我有点惊讶”。对于有关美国曾阻止澳大利亚等国加入亚投行的报道,古德曼说,美国确实对澳大利亚和韩国等国家表达了疑虑和担忧。



2014年10月23日,筹建亚洲基础设施投资银行备忘录签字仪式在北京人民大会堂举行 CFP供图

### 亚投行遵循开放原则

外交部发言人洪磊13日表示,中方欢迎英国作出正式申请作为意向创始成员国加入亚投行的决定,如一切顺利,英国将于3月底正式成为亚投行意向创始成员国。

洪磊表示,亚投行将遵循开放、包容、透明、负责和公平的原则设计其治理结构和运营政策,充分借鉴现有多边开发银行好的做法,同时也要避免其走过的弯路,以降低成本和提高运营效率。亚投行将与现有多边开发银行合作互补,更好地为成员国服务,支持亚洲地区基础设施建设和经济发展,这也有利于

有关国家从亚洲这个充满发展活力和潜力的地区获得更多经济红利。

洪磊说,英国的加入正体现了亚投行的开放包容原则,亚投行的早日成立和投入运作,将有力推动亚洲地区基础设施建设,提振亚洲经济发展水平。

在回答“是否认为韩国、日本、澳大利亚等国会对加入亚投行予以重新考虑”的提问时,洪磊说,目前,许多国家对于建立亚投行反应积极并予以支持,希望成为亚投行的意向创始成员国,有关筹备进程正顺利推进。

### 背景资料

### 亚投行

亚投行是由中方倡导、专为亚洲量身打造的基础设施开发性机构,总部将设在北京。2014年10月24日,包括中国、印度、新加坡等21个亚投行首批意向创始成员国在北京签署了筹建亚投行备忘录,随后印尼、新西兰等国家也陆续加入。

财政部部长楼继伟6日在十二届全国人大三次会议举行的新闻发布会上说,已有27个国家表示要参加亚洲基础设施投资

银行并作为创始成员国。他透露,对于尚未加入的国家,创始成员国的资格确认截止日期为今年3月31日。

楼继伟说,亚投行不仅在区域内寻求创始成员国,也欢迎区域外的国家加入。

楼继伟透露,欧洲一些国家已经表示愿意参与,但27个国家比较一致的看法是先向区域内开放,暂时先不考虑区域外国家的参加要求。

# 朝鲜12日试射7枚地对空导弹

## 韩美结束“关键决断”军演,“秃鹫”军演将持续至4月

韩国军队联合参谋本部13日说,朝鲜前一天向朝鲜半岛东部海域试射了7枚地对空导弹,似乎是表达对韩美联合军演的不满。13日,韩美结束“关键决断”联合军演,但代号“秃鹫”的演习继续。

据新华社



▶ 朝鲜最高领导人金正恩日前前往某防御中队进行视察 CFP供图

### 最大射程可达数千公里

联合参谋本部在一份简短声明中说,朝鲜军方“昨天(12日)晚间6时至7时许,从咸镜南道善德郡向朝鲜半岛东部海域发射了多轮地对空导弹”。联合参谋本部一名不愿公开姓名的官员透露,朝鲜最高领导人金正恩据信现场观摩了这次试射。

“(朝方)试射的导弹可能是射程数千公里的SA-2型和SA-3型以及一枚射程大约200公里的SA-5型,”这名官员说,这是朝鲜首次试射SA-5型导弹。7枚SA系列导弹落入公海海域。韩联社报道,试射前,朝鲜没有事先划设“禁

航区”。

联合参谋本部说,这次试射“似乎是朝鲜反对韩美联合军演的挑畔行为”,韩国军方“已加强戒备态势,打算在演习中巩固韩美联盟”。

韩国国防部一名不愿公开姓名的发言人告诉法新社记者,“我们把这视作朝鲜针对韩美军演的又一次武力展示”。

### 韩美一场演习结束

13日,韩美联合司令部说,韩美“成功”结束“关键决断”联合军演。

这场演习共有大约1万名韩方和8600名美军人员参加,主要是用电脑模拟等方式进行,测试各种场

景,以促进韩美军方的联合行动和作战能力。韩国国防部一些官员说,演习第一阶段于5日提前一天结束,第二阶段在回顾总结后于13日结束。

韩国国防部一名不愿公开姓名的官员说,演习设计了多种假定朝鲜渗透入韩国的场景,“给两国军队提供了有真实经历的机会”。另一名官员说,韩美双方还演练了如何应对朝鲜的核威胁和大规模杀伤性武器威胁。

“秃鹫”联合军演将持续至4月24日。这是动用实际兵力和装备的野战训练演习,涉及海、陆、空军种,大约20万韩方和3700名美军人员参加。

### 新闻链接

#### 驻韩美大使遇袭 “刺客”有同伙?

韩国警方13日举行新闻发布会,介绍美国驻韩大使马克·利珀特遇袭案的调查进展。现有调查结果显示,作案前,行凶人金基宗与一名为朝鲜搜集过情报的男子有过联络。

金基宗在接受调查时一口咬定他是独自行动,没有受朝鲜方面指使。但负责调查此案的韩国警方高官金基哲(音译)13日告诉媒体记者,警方调查人员已经锁定在金基宗行凶前曾与他有过接触的30多人,其中两人疑点较大:一人曾因充当朝鲜间谍而被定罪,另一人是亲朝民间团体的重要成员。

首尔警方证实,他们已把这一案件移交检察机关,金基宗可能被控谋杀未遂、对外国使节发动暴力袭击和妨碍公务等罪名。通过对金基宗的问询,韩国警方认为,反美、亲朝观念使得金基宗做出这一极端行为。金基宗还交代,之所以袭击利珀特,是因为后者是“代表美国的标志性人物”。

据新华社

### 福克斯新闻频道 雇用拉丹击毙者

美国福克斯新闻频道12日宣布雇用“击毙本·拉丹的男人”、即原美国海军“海豹”突击队成员罗布·奥尼尔。这家新闻频道在一份声明中说,奥尼尔将担任撰稿人,为多档白天以及黄金时段播出的电视节目提供专业军事点评和分析。

按福克斯新闻频道主管罗杰·艾尔斯的说法,拥有实战经历的人担任电视台撰稿人相当罕见,而奥尼尔的军事洞察力无疑将成为福克斯的宝贵财富。38岁的奥尼尔在军队服役16年,到过4个不同战区,包括伊拉克和阿富汗,总计执行过400多次作战任务。他52次获得表彰,在海豹突击队中数一数二。2011年5月2日凌晨,海豹突击队突袭“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹位于巴基斯坦北部小镇阿伯塔巴德的藏身地。按照奥尼尔的说法,他近距离朝本·拉丹额头开了3枪,击毙这名恐怖大亨。

据新华社

### 法国前“第一女友” 掌掴男子遭起诉

据法国《更近》杂志网站12日报道,一名男子当天在巴黎提出诉讼,指控法国总统奥朗德前女友瓦莱丽·特里耶韦莱掌掴他。

据报道,12日早晨,在巴黎15区一家咖啡店里,一名男子认出特里耶韦莱后,用“讽刺”的语气向她询问奥朗德的近况,二人于是发生言语冲突,特里耶韦莱要求这名男子道歉,在遭到拒绝后,掌掴了该男子。

记者出身的特里耶韦莱2006年起与奥朗德共同生活,但两人一直没有结婚。2014年1月,《更近》杂志曝光奥朗德与女演员朱莉·加耶有染。特里耶韦莱随后因神经衰弱和高血压入院治疗。之后不久,奥朗德宣布,已结束与特里耶韦莱的共同生活。

2014年9月,特里耶韦莱的回忆录《感谢这一刻》出版,该书讲述2012年奥朗德当选法国总统后,她在法国总统府爱丽舍宫的生活,受到众多读者的追捧。据报道,这部在法国大卖的纪实作品预计不久将被搬上银幕。

据新华社

### 美军方开始打捞 坠毁直升机残骸

美国海岸警卫队12日宣布,暂停对10日晚坠毁的UH-60型“黑鹰”直升机组人员的搜寻工作,转而开始对直升机残骸进行打捞。

当天早些时候,美军潜水人员在佛罗里达州潘汉德尔市埃格林空军基地附近海域发现了坠毁的“黑鹰”直升机残骸。但是,该地区持续的浓雾使搜寻人员打捞直升机黑匣子和机组人员遗体的工作受阻。

路易斯安那州国民警卫队发言人说,目前已打捞上来两具美军士兵的遗体。

美军一架直升机10日晚在佛罗里达州坠毁,导致11人失踪,其中包括7名海军陆战队成员和4名国民警卫队士兵。

埃格林空军基地11日发表声明说,共有两架直升机参加了10日进行的夜间常规飞行训练。当天20时30分左右,其中一架直升机失踪。另一架直升机安全返回基地。

据新华社